Université Chahid H; Lakhdar, E]-Oued 13/06/2019

Département E’Iectz'otcchm'gue Niveau : 3 emme Année

Electrotechnique
72
Com}t:z&men Module Protection des réseaux électriques

L Questions : (1 0Pts)

) Tracer le schéma synoptique d’un systéme de protection, en expliquant son principe de
Jonctionnement. (4Pts)

2) Quels sont les différents bpes des relais de protection ?. (4Pts) VTW /é‘”rrv*)r CoutA
3) Que signifie une qualité de protection ? (2Pts) “7

II.  Choisir la (ou les) bonne réponse. (10Pts)

(Bonne repense = ¢, 3pts ; mauvaise réponse= - (), Spts ; aucune réponse =(0)

- La protection des lignes de transport d’¢énergie électrique contre les défauts est assurée par :
A) - Un seul élément [:] B)- Une chaine de protection @ C) - Un parafoudre D

- le réseau électrique HTB assure la fonction -
A)- Interconnexion Eﬁ B)- Distribution D C)- Transport @ D)- Répartition @
- Les défauts de courts-circuits amenent & des contraintes °
A)- Chimiques D B)-Thermiques @ ~ O)- Physiques D D)- Mécaniques E

- Un transformateur de courant (TC) =

A) - Eléve le courant @ B)- Assure un isolement galvanique @ C) - Abaisse le courant @
- Le déséquilibre donne naissance 4 Ia composante :
A) - Imaginaire du courant D B)- Homopolaire du courant @ C) - Inverse du courant @
- Une surcharge est due essentiellement 3 :
A) - Un déséquilibre D B)- Un enclenchement de production D C) - Un court-circuit
- On peut €liminer un défaut ¢lectrique par : v
A) - Un moteur D B)- Un disjoncteur m C)- Un transformateur D D)- Un fusible @
- Un court-circuit peut étre '
A) — bipolaire & la terre D B)- monophasé a la terre X’ C) — tripolaire a la terre l:]
- Un défaut électrique peut étre -
A)- Sinusoidale D B)-Auto-extincteur\@ C)-Fugitif @ D)- De choc D

- La tension d’un réseau de répartition est :

A)-=5000V [ ] B)-<S0KV[ | ©)->5000V [ ] D)- >50 KV ]
- La foudre engendre une surtension :

A)- Impultionnelle @ B)-De commutation D C)-Atmosphérique @ D)- De choc D

Bonne chance
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Université D’El-Oued Département Génie électrique 3°™ Electrotechnique

17/06/2019 de 01h 30 Correction Examen : _Matériaux et introduction a la HT
Nom : Prénom : Group :
QUESTION N°01: (10 pt)
Q1 | Dans les régions a climat tempéré, les coups de foudre le plus fréquents Q6 | Dans les régions a climat tempéré, les coups de foudre les plus énergétiques
Positive descendant | |négatif descendant | [négatif ascendant Positive descendant | [ Négatif descendant |  [Positive ascendant
Q2 | Le phénomene de résonance est mis a profit pour produire de Q7 | D’apres ’avalanche électronique Les charges d’espace sont
Champ intense | [hautes tensions | | Trés intense courant les ions négatifs [ [électrons | [ les ions positifs
Q3 | La pression du gaz est proportionnelle a Q8 | le doubleur de Schenckle délivre une haute tension
la température du le nombre des électrons la densité atomique Impulsionnelle Alternative Continue
gaz
Q4 | I'inconvénient des lignes aériennes Q9 |L’onde de choc standard normalisée pour I’étude de la surtension de manceuvre
Difficulté de risque de Limitation de puissance 1,2/50 ps 250/2500 ps 50/250 ps
maintenance contournement
QS | Le champ électrique au sol par temps normal est de Q10 | Pour avoir une haute tension de choc il faut
220 V/m 120 V/m 30 kV/cm Générateur en Cascade Générateur de Générateur de
de Greinacher Marx Cockcroft-walton

QUESTION N°02: (05 pt)
Donner le principe de fonctionnement de Parafoudre (varistance)

La varistance est une résistance non linéaire qui chute considérablement lorsque la tension augmente. En fonctionnement normal en ’absence de surtension, la résistance
de la varistance est trés élevée et empéche le passage du courant de la ligne vers la terre. Par contre, en régime de surtension la résistance chute subitement
pour dévier le courant, et donc la surtension, vers la terre. C’est pratiquement le méme principe de fonctionnement que I’éclateur, car dans les deux cas c’est la résistance

de I’équipement de protection qui chute : pour I’éclateur grace au claquage, pour la varistance grace a la résistance non linéaire

QUESTION N°03: (05 pt)
Donner le principe de fonctionnement de Paratonnerre

Gréce au pouvoir de pointe, une décharge créée au sommet du paratonnerre progresse a la rencontre et la

capture du traceur de la foudre pour dévier le courant vers la terre...... soxsEvsEs B s s ERTPIIN e et e e — B SRR
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Exercice 3 : Porte automatique

| Problome : - malaxeur automatique (tournez la page pour rep dre)

Y
S BT R




gr—




f

P2

2019/2018 ; dmalad di) gy S iyl R

IET s ddaadi Automatismes indusiriels. : .

g o 23830 A_18 gl sdadd Ao Analg

Lpdtedl B 0alt A st

@ o2

Questions de Cours 3 pts-
1)-

LA % oo ‘A
oib ol G ooty o576 6 0 o ¢ o

B)-.......
) ER

o e

% i iR X
AR AN R W AT

Exercice 2 -3 pts-

Exercice 3 : Porte automatique
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- malaxeur automatique (tournez la page pour répondre)







